
 
 :projectilesالمقذوفات 

ف  ذذذق مذذذ   09 زاعيذذذق امذذذ  مذذذس  رذذذس  أذذذد ةع ةفاة وذذذفى  ةع و مذذذ  ةالمقذذذ عب ر ذذذ       
عيكوأذذس أذذ رق ا وفاعيذذق روذذف او  مذذ  ع ذذ   فاذذ  مذذعة مذ   الاىذ  اع أذذ م  مايوذذ  ع لذذ 

 أذذذوم   م كوذذذ   ذذذ لطعاق  عأذذذ  ق م ذذذع   الذذذ او يلأذذذ رق او  مذذذ    أذذذ رق ال يذذذ اس    
ق    كمذذذ  ىذذذ  الالاذذذ س ال م ريذذذ قىذذذ لك اا ةلمق عىذذذ ،ال    يذذذق الا  ذذذيق  ومذذذا وذذذ ىي  مذذذع 

        ىذذذ  الاذذذ س القذذذع  افعاا ال مذذذ  اع ة الذذذ  كذذذ ة ال ذذذ ع  الع  قكذذذ ة القذذذفد كذذذ ة الأذذذ  مىذذذ 
 العىذذس ا أذذ د ال ر ذذيس ىذذ  مأذذ  ق ا عا  قالقذذ و ع الذذ ما ع الىقذذ  اع الم  مذذ مىذذ 

لمأذذ  ق ا امى ذذق ميذذإ  س كذذ   ذذ   ا  الى ىيذذق اع ال عيذذ  عا قالزاوذذاع  لاذذ ل  ك عالقفذذز
ق   ل    يذذق الا  ذذي ةوذذرى  وكذذعس م كوطذذ  م ذذ   الا أذذ د ميذذق لم كذذق الا أذذ د المق عىذذق ع 

 .الطعاق او    عمعة الفى  ال أد المق عب عم كق 

  يأذذمموميوذ  يرخذ  المقذذ عب مأذ  ا م كيذذ  الأ  ذذيق عمذس ا ذذ  وم ىذ  مذذع  ال    يذق    
  ا كذ س  ع لا يمذفإ مىذ   ذ ا المأذ   ىذ  م لذق  Parabolic )  ذ لق   المكذ ى    

  الم كذذذ ا الوذذذ معليق اع الا أذذذ د الأذذذ م ق   كمذذذ  مذذذ  ر يوذذذ   المقذذ عب رمعفيذذذ  وم مذذذ 
ق ميذذإ اس ال    يذذق  ذذف   ا مخو فذذ ل ق ذذ  المكذذ ى ق  مأذذ   الم كذذ العيواذذف  أذذ  ق ، 

الق ذذ  المكذذ ى ق اع  الأ  ذيق وذذ ى  أذذ    ر ذذ  أذذ رق المقذذ عب ىذذ  الو ذذب الأع  مذذس
روذذف مذذعط ال يذذ اس ل ر ذذ  ميذذإ اس الأذذ رق أذذعب و ذذفة  ذذ لط ع  ع الووذذ مو  لمذذيس 



الع ذذع  الذذ  ممذذق القذذعط  الق ذذ  المكذذ ى ق  ، ميوطذذ  و ذذ  الأذذ رق  ذذف ا  ىذذد و ذذذفة 
  ل اعف   الوزايف   مو  ع عل  ل مأذوع  الاىقذ  ل و ذ   اع الأ ن روذف الو ذب 

ووي ذق وذ ىي  ال    يذق الا  ذيق ل مقذ عب . ع ووذ ى  المأذ ىق الى و  ل موموذ  عكذ   لذ  
الموا قذذق  طذذ ا الوذذع   الاأذذط عالوذذ ع  الميك ويكيذذق ل مقذذ عب  ذذ انعالامعفيذذق الاىقيذذق 

   مس الم ك ا ع كم  ي  :

 

 
  23وك    

 يوضح تاثير المركبتين الافقية والعمودية على مسار طيران المقذوف

 سرعة الانطلاق : -1
 الموغي اا ا د عواف Initial Velocity ل مق عبالاعليق  الا وفاعيق الأ رق ع        
عواو   مس ا د الموغي اا  .الامعفيق م  الاىقيق أ رويسال وا مف مم  ق و وج ع  

   كميق  الأأ أيق ى  ومفيف المأ ىق الاىقيق عالامعفيق ل و  ز ع م  اس الأ رق
 فاة اع ال أد لمظق الاو    يومفف مقفا ا مو طق ، ل ل  ىرس الأ رق الا وفاعيق ل

عاو    ، ع  لو ل  يمكس وم ي      الأ رق ال  م ك ويس رمعفيق عاىقيق ع  لو ل  



. ى لم ك ق المق عب اىو ق مأ    الم ك  فخ  ى  ومفيف الا وف   ال ي ي    ال أدوو
مق الطعاق كم  ى    ل    يق الأ  يق عمق ع  م كوط    عالو  وورى  Vy   الذالامعفيق 

ط  وف ي ي    لوق  س ال  اس و   و م  الق و اع ال ما عغي  م  عأووغي  ميم
الأفاة اع م كز ىق  ال أد المق عب ليرخ   اف   و  ط  ل  ف  ى  ار   ا وف   

   ال  ةم     م   م مأق مو  و لازفي فط  وف ي ي    وعأووغي  ميممأ  ا ل ط ع  
ةم   ميمق مس ميمق الم ك ق الاىقيق  فيق وكعس م ك وط  ام عالأ رق الامع ، لأ ن ا

  ة ميق ك ي ة ى  ى طالمق عب م   او  م   ط يمو ك الو    Vxالأ رق الاىقيق   
وكأس  عو ق  ى  وق ر    ع  مأ   ال ي اس  ع   الوط عيق ىق الاىقيقومفيف المأ 
  ق  لق وعس ويعوس الاع  ع   ع    ال او مأس م ل م د  لم كق الاأوم ا يق  المق عب

 الق ع  ال او  كم  أيم  ر يو  لامقً   . ى 

عو اس عوط يو   ةس مم  ق أ رق الاو    و  غ ام     روف  فايق او    الافاة   
ةع ومقي  أ رق الاو    فع ا ى  ومفيف ا وف   مأ   ال ي اس كم  ى  العىس الا ل  

ميإ العىس مس الى  ا وكعس المأ ىق المومققق  مأ ىق ةىقيق ل م د كم  العىس ال عي 
 أ رق. ام  مم     ر ي   فعس  ك ق وق  يق عاكوأ س ا

 زاوية الانطلاق :  -2
 مأ   يق ف  ط  الزاعيق المم ع ة  يس الخ  الاىق  لم كز ىق  المق عب ع    
 ي او  ، ةس زاعيق او    الافاة لط  فع  ك ي  ى  ومفيف المأ ىق الاىقيق  م كق

عوخو ب ميمط    ق  لاو    مأ   م كز ىق  المق عب ع فى  ميإ عالامعفيق ل مق عب 
  ف  ق عىق  لمو    ا ال ي اس   لاو     09 - 09  الذ ى  العىس الا ل  وو اعح  يس 

  ف  ق  32 -39   ىط   يس الذ الامعفي ومع الا   ق ، ةم  ى  العىس ال عي 
  ف  ق  24   ، عوكعس الزاعيق ل م د اىقي  ع ل  ل مف ظ ر   كميق م كق العاىس

وو  يس  يس مو    ا لكوط  مى ليق ى  ىا لي ا ال م  لومقي  ا اف مأ ىق اىقيق ع 



  ف  ق ام  ى  فى  23ل ما وكعس الزاعيق المى ليق وق ي     مأ  قق عاخ   ىف   م  ا
اعيق   لوأ ق عو اس رعام  رفيفة ى  ومفيف     الز    ف  ق 23ام س لذ  الىق  ىط 

ل  ي  ييس موط  م كق الطعاق عالم لق ال فويق عالفأ  يق مو  يومكس مس ومقي  
 م  ع قى  اكوأ س الأ رق الا وفاعيق ال مطمقعزاعيق الاو    الاو  ز الاى   ، 

 يطق عما كأق لزاعيق والمق عب  ع و   زاعيق   ع ومقي   الاو  ز  ، ل عبل مق 
مم ع ة  يس مأ   م كق المق عب روف   ع    ع   لقيمق فلق لط    الاو    عما 

ل و    ام  ا ا ك وا زاعيق الط ع  ام  مس مأوع  الخ  الاىق  عالمأوع  الاىق  
مس خ     ح زاعيق الاو    مس الزاعيق الامعفيق  ما ىق ميموط  ىيمكس  ل و    

 .  22ع     23    يسكم  ى  الوك  ع  09 

 الانطلاق:إرتفاع نقطة -3

ع ع  .  او  ما لمظق الا ن رس المق عب ىق  م كز ا وف  عالمق عف  و       
اع مس الموغي اا الاأ أيق الم ى ة ى  مأ    ي اس المق عب عومقي  المأ ىق الاىقيق 

لاو    ع  لاكط مم  ي ى  م ا زاعيق اوق ق الاو     ا وف   عك م  م   الامعفيق ،
ع  لو ل  ممكس اس وويا     الم و اا لاىقيق الوط عيق ل مق عب ر   ومقي  المأ ىق ا

افاق ال ر يس عو عي  مط  اوطد و ميا ر   ل مف  يس عالموغي اا الميك ويكيق 
 م  يو عد عامك وي وطد ال فويق عال أميق ميإ  ع  ال رس  عومقي  او  زاا اى  

 .سعمف او  ال فويق ياف م و ا وو  ي ى  اووق ق ال ي  يي

 تأثير الهواء:-4
ل مق عب ع   ام  اس  الوط عيقو اس معة الطعاق فع  ك ي  ى  ومفيف المأ ى ا     

اع المق عب  م كق او     اكط الطعاق ا ا ك س او    لم كق المق عب مق عمقوكعس 
 المق عبالطعاق  وفط او    م كق ا ا ك وا م كق  مق عب ا  ىيق ل فى  قعةواو   ك

 : عا مط  الطعاقالمق عب ى   م ى ة ى  مأ   م كقع و   م معرق 



  . المق عب وك  -1

 .المق عب م د -3

 .المق عب عزس -2

 .ال  اةع فاع ي  مأوعي ةع مف س كرس يكعس  المق عب أ ا -2

وزفاف مق عمق الطعاق ك م   ةي  اكى رمعفي  مق عمق الطعاق ل  أ د الأ م ق  اس     
ر   الم ك ق الاىقيق ةي   الطعاق  ةع م كق و ى  مق عمقزاف ا وف   مك س الأقع  ، ع 

 .ى  المق عى ا الو  و خ  المأ   المومو 

 : Mechanical analysis of projectilesالتحليل الميكانيكي للمقذوفات

ةي مقذذ عى ا الم كذذ  الوذذ ي     لالوم يذذ  الميكذذ ويك  ل م كذذ ا الوذذ  و خذذ  المأذذ       
 الخ عاا الو ليق: لقيد الميك ويكيق لط  عى الموم  يود اي  ف ا مأ  

 يود عى  الق وعس الو ل : (Vx)لإي  ف ميمق  الأ رق الاىقيق  -1
   Vx = vө . cosin ө  
 يود عى  الق وعس الو ل  : (Vy)  لإي  ف ميمق الأ رق ةلامعفيق -3      

Vy = vө. sin ө      

 يود عى  الق وعس الو ل :  (t1) لإي  ف ميمق الزمس الأع  لأر   ا وف    -2      

 t1= Vy / g 

 :يود عى  الق وعس الو ل  (S)   لإي  ف ميمق ةر   ا وف   -2
3  S =vp.t + 1/2  .  g .(t وأ عي  ف  و  الأ رق الاعليق 



 للأفاة  ةلمق عىق  ى  الطعاق  يود عى  الق وعس الو ل : وف   الك   لإي  ف ميمق الا -4

 S + h= 

الذ ي يموذف مذس ار ذ  وق ذق ع ذ ا لطذ  الافاة اع   (t2)يمذق الذزمس الىذ و لإي  ف  م -0
 :ال أد المق عب ال  لمظق اع  ع ع  ل  ن عيود عى  مس الق وعس الو ل 

t2 = 2(s + h) / g 

الذ ي اأذوغ م  المقذ عب ىذ  الطذعاق لمذيس ع ذعل    (T)لإي ذ ف ميمذق الذزمس الك ذ  -0
 ل  ن يود عى  الق وعس الو ل  :

 T = t1 + t2 

الوذذذ  يق اطذذذ  الاو ذذذ   خذذذ  مأذذذوع  ىذذذ   ل مقذذذ عب الاىقيذذذق ي ذذذ ف ميمذذذق المأذذذ ىق  -8
  م لذب الكوذ س اوذو   طذ ا ال ذففع ،  ()33شكل ) ىذ  عكمذ  (R1) عو مز لطذ المق عب 

ر مذذذ  الووذذذ ظ  لقذذذيد  ا الذذذ اأذذذوو ف  الاأذذذو   الذذذفكوع  مكمذذذا ر ذذذف الكذذذ يد المذذذ خع ي   
 يأذذوغ م الذذزمس الاع  الذذ ي  ميذذإ اس ،   و يذذ الق ذذ  المكذذ ى ق ىذذ  كذذ    وذذ  ي 
يكذذذعس مأذذذ عي  ىذذذ  الطذذذعاق  ا وفذذذ     ر ذذذلا ع ذذذعل   الذذذ مذذذس لمظذذذق او  مذذذ  ال أذذذد 

لمذذيس  وفذذ   الا وفذذطمذذس روذذف وزعلذذ  ال أذذد وفذذط   لمقذذفا  لقيمذذق الذذزمس الذذ ي يأذذوغ م  
 الاع  ع مذذذذ  اس المأذذذذ ىق الاىقيذذذذق  و  مذذذذامأذذذذوع  الاىقذذذذ  مذذذذ  وق ذذذذق ال الذذذذ   ع ذذذذعل 
واومذذذف ر ذذذ  الم ك ذذذق الاىقيذذذق المذذذف  الوطذذذ ع ،  Horizontal run الوط عيذذذق ل مقذذذ عب
ىذذ  الذزمس الك ذذ  لمأذ   المقذذ عب مذس او  مذذ  علمذيس ع ذذعل  الذذ  الا ن  ل و ذ  

 عى  الق وعس الو ل  :

T total . Vx  =R 

  



 الق وعس الو ل : وأوووج ل  ل

R1=  2t1.Vx( (...............((     مسكككنالا)ذيا  كككلا)قكككن  ل)ذخ)....)حلمكككل)ذخمككك

).بمست ى)ذ طلاق)ذخم   ف(

مكككل)حنضككك ) ككك  ))نأ )ذخمسكككنالا)ذيا  كككلا)بمسكككت ى)ذي طكككلاق) ذخمككك ى() سكككت    

)ذخم لبلا)ذيا  لا)اي) عف)ذخزمل)ذي  ).

ذخ ك ذ  ل)ذختكي))علك )ذخك  م)مكل)  ك  )بعك ذخ كن  ل)ذشت نق)ه ذ))ل)ال ة نء) )))   

ه ه)ذخمسنالا) )خلل)خس  خلا) قللا)ذخمتغ  ذل)اكي)ذخ كن  ل)ذخمشكتق))تست  م)خحسن )ق ملا

):مث )  قلا)ق مت ن)بني نالا)ذخ )ذيبتعن )عل)ذخ  ذ  ل)ذخط  للا)ذي  ى)

 =)ذيا  لا)ذخمسنالا (:1 

2(x(ذيبت ذئ لا)ذخس علا)م بع(x(ذخزذ  لا(   (x(ذي   لا)ذخ ن ب لا)تسن ع/)))   )تمنم)ذخزذ  لا((

(

(

)(:))2قن  ل) 

(

(

)(:3ن  ل) ق

    

(

(

(

(

(

(

g

v
R

 cossin2 2



g

v
R

2



g

ghvvv
R

2)sin(coscossin 22 






(

(

 

 

 

R                                                            

 (  33شكل )                                          

 ((R  نهائيةوالمسافة ال R1) يمثل المسافة الافقية بمستوى الاطلاق)          

ذخعككنخم)ذخل  منت ل ككلاخبط ))متغ كك ذل) )ذخ كك   )ذ  ككنه))ذخكك  )   كك )بككا)قكك م)بعكك )ذخ)))

))))) ذختككي)  مككز)بكك ))ذي طككلاق)مسككت ىخ)ذيا  ككلا)ذخمسككنالامتغ كك ) مككل) ككم  ن))()1991 

  (R1(.(حس )ذحضنئ لا)ذيتحن )ذخ  خي)ذ  ذك (

 

 1991لعامـ  الثقل العالم  بدفع لبطلمتغيرات الكينماتيكية يمثل بعض الجدول   

 قم)
)ذخلاع 

م  ذ )
زذ  لا)
)ذي طلاق

ө 
(

م  ذ )
س علا)
)ذي طلاق

vө(

م  ذ )
ذ تفنع)  طلا)

)ذي طلاق

ذخمسنالا) ذخم ى)()
ذيا ي)خمست ى)

)ذي طلاق)

ذخمسنالا) ذخم ى()
)  نئيذيا ي)ذخ

R1=  2t1.Vx     

1(54(13.51(2.55(13.33(22.14(

 

)() ككتم) اككق)ذخ ككن  لR ))ذخ  نئ ككلا)أ )ذخمكك ىذخمسككنالا)ذخمسككنالا)ذيا  ككلا)ي  ككن )ق مككلا))-9

)ذختنخي:

R=T total . Vx(

  علاي ذ ف المأذ ىق الاىقيذق  مأذوع  الاو ذ   رذس (R2ي  ن )ا ق)ذخمسنالا)ذخلل لا))-11
)المأ ىق الاىقيق الك م ق ع ل  رس   ي  :

R2 

Vy 

R1 

 

t2  

vө 

t1 × 
S 

Vx 
 



 R  -  R1       =R2 

 س واذذذذف مي أذذذذ ا وو  يذذذذق وخذذذذفد المذذذذف  يس   ي ذذذذ ف  مذذذذس الممكذذذذس القذذذذعاويس ةرذذذذ          
و ذذذذعي  الموغيذذذذ اا المذذذذ كع ة مذذذذس ا ذذذذ  الم ذذذذع  ر ذذذذ  اى ذذذذ  الوم يوذذذذ ا المو أذذذذ ق ل

 مذ الأذ رق وظذ ا لا ميوط الافاق ع الإو  زاا عو  ي  العأذ ع  المأذ رفة لو ذعي  ر مذ 
 . خ  ق ى  ىا لي ا ال م  عالقفز

 مثال :

  لى ويذذق عك وذذا ا وفذذ    وق ذذق   m 39    مذذ  لارذذس القذذ و  أذذ رق مقذذفا          
  ىذ  مذيس   غذا زاعيذق الاو ذ   m 3.14ق ال مذ  و  ذغ  الاو    رس الا ن لمظ

  الذذذ ي اأذذذوغ م  القذذذ و مذذذس لمظذذذق او  مذذذ   Tف  ذذذق ،  اع ذذذف الذذذزمس الك ذذذ    23 
   Sلغ يذذذذق أذذذذقع   ر ذذذذ  الا ن عام ذذذذ  ا وفذذذذ   ع ذذذذ  اليذذذذ  القذذذذ و ىذذذذ  الطذذذذعاق   

ومققذذق   المR1   عالمأذذ ىق الاىقيذذق لمأذذوع  الاو ذذ    R عالمأذذ ىق الاىقيذذق الك يذذق   
)ل  ام  .

1) Vx= Vθ  .Cos42(

= 20x 0.74(

=14.86 m/sc(

2)Vy = Vθ  . sin42 

= 20x 0.66 

= 13. 2 m/sc 

3) t1 
  

 
 

= 
    

   
 

= 1.34 sc(

4)S 
 

 
   (  )(

 = 
 

 
     (     ) 



 

 
          

 8.79m=(

5) S+h(

 8.79 + 2.15 = 

=  10.94m(

6) t2 
 (   )

 
 

t2 
 (     )

   
(

     

   
((((((((((((((((((=(

=2.23s(

7) T total =t1+ t2(

=1.34 + 2.23 

= 3.57s(

8) R1= 2× t1  . Vx 

=39.82m 

) R= T total . Vx9(

=3.57  14.86(

=53.05m 

10) R2= R_ R1(

=53.05 39.82(

=13.23m 



 :   مثال

 فويذذذق ىذذذ    ماذذذق ميأذذذ س ىيمذذذ  يذذذ و  ما يذذذ ا لاىوذذذيس  مذذذس  ذذذ س ك يذذذق الو  يذذذق ال    
م معا  فى  الىق  اىوذ ق و   ذق و  يقيذق لقذعاويس المقذ عى ا ، عالم  ذعس الوم يذ  الم كذ  

 ل ميق ك  عامف موطد عمأس القيد الم كع ة ى  افو  :

 ال  لس الاع :

رذذس الاو ذذ    ا وفذذ   ك وذذا وق ذذق ع    m/s 9.3مقذذفا        أذذ رق  مذذ   م تبكك     
 . ف  ق 32 و    الازاعيق   ى  ميس   غا 2.04m غ    و الا ن لمظق ال م  

 

 الحل /

 الطالب الاول:

 

 (34شكل )

1)Vx = Vθ.Cos32  

= 9.3 x 0.84(

=7.81 m/s(



2)Vy = Vθ  . sin32 

= 9.3 x 0.52 

= 4.92 m/s 

3) t1 
  

 
 

= 
     

   
 

= o.50s 

(

4)S 
 

 
   (  )(

 = 
 

 
     (     ) 

 =
 

 
        (

 1.23m=(

5) S+h(

1.23 + 2.04(= 

=  3.27m(

6) t2 
 (   )

 
 

t2 
 (    )

   
(

    

   
(((((((((((((((((((=(

= o.66s(

7) Ttotal=t1+ t2(

= 0.50 + 0.66 

= 1.16s 

8) R1= R1= 2× t1  . Vx    (



=7.81m 

)R=Tx . Vx9(

=1.16  7.81(

=9.05m((

10) R2= R_ R1 

=9.05 7..81(

=1.24m(

)ذمن)ذخطنخ )ذخثن ي):

رذس الاو ذ    ا وفذ   ك وذا وق ذق ع    m/s 10مقذفا        أذ رق  مذ ذ م))ا ك )))))))
 . ف  ق 27 و    الازاعيق   ى  ميس   غا m 2.03و  غ    الا ن لمظق ال م  

(

(

))34شل ) 

1) Vx = Vθ  .Cos27 

= 10 x 0.89(



=8.9 m/s(

2)Vy = Vθ  . sin27 

= 10 x 0.45 

= 4.5 m/s 

3) t1 
  

 
 

= 
    

   
 

= o.45s(

4)S 
 

 
   (  )(

 = 
 

 
     (     ) 

 =
 

 
        (

 1.03m=(

5) S+h(

1.03 + 2.03(= 

=  3.06m(

6) t2 
 (   )

 
 

t2 
 (    )

   
(

    

   
(((((((((((((((((((=(

= o.62s(

7) Ttotal=t1+ t2(

= 0.45 + 0.62 

= 1.07s 



R1 =    t1  . Vx(8)(

= 8.9  0.9        (

= 8.01m 

) R=Tx . Vx9(

=1.16  7.81(

= 9. 56m((((

10) R2= R_ R1 

= 9. 56 8.01(

=1.55m 

 : 2مثال 

م  ال ما ك س مف ا  اأوخ ج   الزمس الك   عالمأ ىق الاىقيق الك يق   لم  ال أد      
 .  م   m/s 23   مف   غاأ رق او     ع  o 38 م   زاعيق او    مقفا     

   .m 2.25     وق ق او    ال ما ك وا و وف   مقفا 

 الم :

 

 

 

 

 

  20وك   

R2 

Vy 

R1 

h = 2. 25 m 

t2 23 

vө 

t1 × 
S 

Vx 
38,20

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2sin                ×3vө 

 

 

 

1- Vx = Vө × cos38 

= 23×0.78 m/s 

= 17.94 

2-Vy = Vө × sin 38  

= 23 × 0.61 

= 14.03 m/s 

2-  t1 = 
  

 
 

    =     
     

   
  

    = 1.43s 

   4-  S = ½ × g × t1
2 

=  ½× 9.8 × ( 1.43 )2 

=  ½× 9.8 ×2.04 

  = 9.99m 

5- h + s  

 = 2.25 + 9.99 

 = 12.24m 

 

 

6- t2 = 
  (       )

 
 

=     
 (             )

    
 

   = 2.49s 

7- T = t1 + t2 

  = 1,43 + 2.49 

  = 3.92m 

8- R1 =
           

 
 

=
          

   
 

= 65.85m 

 ذ )اي

R1 =    t1  . Vx 

9- R= T × Vx 

  = 3.92×  17.94 

  = 70.32m 

 

 

 



    m/s 13.41 مقذفا     أذ رقامذف ا  ذ   الاذ لد   مذ  الىقذ  فىذ  الىقذ    : 3مثال /
و ذذذذذذذ   الازاعيذذذذذذذق  ك وذذذذذذذا  ىذذذذذذذ  مذذذذذذذيس m3.12 وق ذذذذذذذق الاو ذذذذذذذ     ا وفذذذذذذذ      ذذذذذذذغ ع 
ىذ  الطذعاق  اليذ   اعام ذ  ا وفذ   ع ذ لذ فاة    T    اع ف الزمس الك   ، ف  ق29 
  S لوط عيقالاىقيق ا   عالمأ ىق    R  ا ال   و  مققط  ال  . 

1) Vx= Vθ  .Cos31 

=13.41x 0.86 

=11.53 m s 

2)Vy = Vθ  . sin31 

= 13.41   x 0.50 

= 6.70m/s 

3)t1 
  

 
 

= 
    

   
 

=0.68s 

4)S  
 

 
   (  ) 

 = 
 

 
     (     ) 

 

 
         

2.25m= 

5) S+h 

2.25 + 2.13= 

=  4.38m 

6) t2 
 (   )

 
 

t2 
 (    )

   
 



    

   
                  = 

=0.89s 

7)T=t1+ t2 

=0.68 + 0.89 

= 1.57s 

8) R1 =
           

 
 

 

= 
(      )      

   
 

=17.95m 

 ذمن) اق)ذخ ن  ل)ذخمشتق)ذخ  )تم) ل ه)سنب ن))اتل ل)ذخمسنالا)لمن) لي:

R1 =    t1  . Vx 

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((m(14.13(=(

) R=T . Vx9(

=1.57 x 11.53 

=18.10m 

R- R1=R2  (01) 

0.15  = 

 

 

 

  37وك   

R2 

Vy 

R1 

h = 2, 13 M 

t2 13.41

vө 

t1 × 
S 

Vx 
300

 



م مظق : لاي  ف المأ ىق الاىقيق   الازامق   ى  م لق م ب ال أد مس ىع  ل أف  
اس     الم كق وق   مس مأ    ةيف  ق  91 زاعيق م  الاى  اع الأ ا ام  مس 

مو   31مفز عمس مك س ي وف  وم   وخو ل م د ع  المق عى ا عمى   ر    ل  :
   . m s4 و  غ   أ رق المق عرق ؟ Rالذ  ق ، اع ف ف   91ومع الم ق ع زاعيق ام  مس 

 

 و  الأ رق الامعفيق وأ عي  ف ا لمظق الاو    عووزايف ل أف  ووي ق ال    يق 
 روفم  و فة   لم  واومف ر   ما ي ا الأ ا :الا  يق ةم  الاىقيق ىو ق  كم     

3 S =vp.t + 1/2  .  g .t و  الأ رق الاعليق وأ عي  ف  

   ا ا  y _   اس او    الا وف   ل أف  اي ي خ  او  ة الذ ع م

-30= 
 

 
 (    )  ) الاشارة سالب بسبب اتجاه الحركة نحو المحور العمودي السالب(     

  =     
    

 

= √        

 2.47s =t 

R= T . Vx 

=5  2.47 

12.35m       .المف   الازامق   الم  ع ق 


